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MATERIÁL
pro schůzi Zastupitelstva města Hranice dne 11. 9. 2025

Číslo bodu: 3
Název bodu: Petice občanů místní části Hranice II-Lhotka
Předkládá: Rada města, Hranice
Zodpovídá: Mgr. Dagmar Chmelařová, vedoucí odboru
Zpracoval/a/i: Mgr. Dagmar Chmelařová, vedoucí odboru

Mgr. Kristina Onyščuková, referent

usnesení č. ../2025 - ZM 24 ze dne 11. 9. 2025

Zastupitelstvo města Hranice

bere na vědomí

petici občanů místní části Hranice II-Lhotka dle důvodové zprávy a přílohy č. 1 důvodové zprávy

schvaluje 

vyřízení  petice  způsobem  popsaným  v  důvodové  zprávě  a  pověřuje  starostu  města  podpisem
odpovědi na petici dle návrhu uvedeného v příloze č. 2 důvodové zprávy

Důvodová zpráva:
Dne 18.06.2025 byla na Městský úřad Hranice doručena petice občanů místní části Hranice II-Lhotka
zastoupených  předsedou osadního  výboru  p.  Petrem Konečným.  Touto  peticí  podepsaní  občané
vyjadřují svůj nesouhlas s dalším rozšiřováním stávající hornické činnosti v lomu Hrabůvka východním
směrem k obci Lhotka nad rámec aktuálně povolené těžby. Občané žádají zastupitele města Hranic,
aby při všech jednáních ve smyslu rozšíření těžební činnosti konali v zájmu obyvatel místní části
Hranice II-Lhotka, zejména aby nyní ani v budoucnu nesvolili  k prodeji žádné části strategického
pozemku parc. č. 144/1 v k.ú. Lhotka u Hranic, který je aktuálně vlastnictvím města Hranic. Petice je
přílohou č. 1 důvodové zprávy.

Podle zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, ve znění pozdějších předpisů, platí, že každý má právo
se sám nebo společně s jinými obracet na státní orgány, včetně orgánů územní samosprávy, se
žádostmi, návrhy a stížnostmi ve věcech veřejného nebo jiného společného zájmu, které patří do
působnosti těchto orgánů.  

Podle uvedeného zákona dále platí, že úřad musí petici přijmout a do 30 dnů od doručení na ni musí
také písemně odpovědět. V odpovědi musí úřad uvést svůj postoj k věci, které se petice týkala, a
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jakým způsobem petici vyřídil. Uvede tedy, zda požadavkům petice vyhověl nebo nevyhověl.

Požadavkům vyhovět  nemusí,  jelikož  petice  pro  něj  není  závazná.  Podle  instrukce  QI-83-01-01
"Pravidla  pro  vyřizování  stížností  a  petic"  zabezpečuje  projednání  a  vyřízení  petic  Rada města
Hranic, petice adresované Zastupitelstvu města Hranic postoupí tomuto orgánu.

Petice byla městským úřadem přijata a zaevidována. Ačkoli jednotlivé podpisové archy – s výjimkou
archu č.  1 a archu č.  7 -  neobsahují  alespoň název a stručný obsah petice,  případně označení
petičního zástupce ani informaci, že podpis vyjadřuje souhlas s připojenou peticí tak, jak vyžaduje
zákon o právu petičním, máme za to, že archy byly součástí petice při sběru podpisů, a proto je
považujeme za platné. Petice obsahuje 137 podpisů.

Rada města Hranic, případně Zastupitelstvo města Hranic, posoudí obsah petice a do 30 dnů ode dne
doručení městskému úřadu písemně odpoví tomu, kdo ji podal.

Jelikož  v  termínu  do  30  dnů  nebylo  naplánováno  řádné  jednání  zastupitelstva,  bylo  petentům
prostřednictvím jejich  zástupce sděleno,  že  projednání  a  vyřízení  této  petice  bude zařazeno na
program 24. zasedání Zastupitelstva města Hranic, které se bude konat 11.09.2025.

K obsahu petice a požadavkům v ní specifikovaným se uvádí následující:

Pokud jde o vlastní postup města při vyřizování petice, platí, že město, které je adresátem petice, je
povinno ji přijmout a vyřídit. Povinnost petici vyřídit však neznamená, že by město muselo petici po
obsahové stránce vyhovět. Za vyřízení petice lze považovat, že se příslušný orgán města bude peticí
zabývat, zaujme k ní stanovisko a informaci o způsobu vyřízení petice včetně stanoviska k jejímu
obsahu písemně sdělí tomu, kdo petici podal.

Rada města Hranice doporučuje Zastupitelstvu města Hranice vyřídit petici způsobem uvedeným v
návrhu odpovědi, který je přílohou č. 2 důvodové zprávy. V návrhu této odpovědi se uvádí, že co se
týče rozšíření  těžební  činnosti,  město jednoznačně deklaruje,  že bude při  veškerých jednáních s
příslušnými orgány státní správy, investorem i dalšími zúčastněnými stranami důsledně hájit zájmy
svých občanů a usilovat  o to,  aby byl  hlas místních obyvatel  zohledněn v celém rozhodovacím
procesu. Je samozřejmé, že město bude trvat na plném dodržení zákonných postupů, zejména v
oblasti posuzování vlivů na životní prostředí (EIA), územního plánování a veřejného projednávání. Dále
bude požadovat, aby celý proces byl transparentní a byly objektivně posouzeny všechny relevantní
dopady záměru. Dále se deklaruje připravenost města, jakmile budou zahájena příslušná řízení, o
jejich průběhu občany informovat a umožnit jim účast a vyjádření. Žádné rozhodnutí ze strany města
nebude přijato bez důkladného zvážení všech souvisejících vlivů a bez veřejné diskuse. Město se
zavazuje hájit zájmy svých obyvatel při všech jednáních týkajících se případného rozšíření těžby,
zejména v otázkách dopadů na kvalitu života v obci a veřejného zdraví, stejně jako ochrany životního
prostředí a krajinného rázu.

Vzhledem k absenci konkrétních řízení v době vyřizování této petice nelze prozatím zaujmout žádné
bližší  stanovisko.  Co se týče případné majetkoprávní  dispozice s  předmětným pozemkem, tak s
ohledem na časovou náročnost příslušných zákonných postupů bude toto nejspíše předmětem jednání
a rozhodování až nového zastupitelstva vzešlého z nadcházejících komunálních voleb.       

Rada města Hranice tento materiál projednala a doporučila zastupitelstvu schválit navržený způsob
vyřízení petice usnesením č. 2060/2025 - RM 75 ze dne 02.09.2025.   
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Příloha č. 1: petice Lhotka anonym.pdf
Příloha č. 2: vyřízení petice Lhotka ZM.pdf

V Hranicích 04.09.2025

https://eraz.mesto-hranice.cz/z/download/get-attachment/2557?name=petice+Lhotka+anonym.pdf
https://eraz.mesto-hranice.cz/z/download/get-attachment/2558?name=vy%C5%99%C3%ADzen%C3%AD+petice+Lhotka+ZM.pdf

